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Την Πέμπτη 21.11.2024, το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο (ΔΠΔ) εξέδωσε εντάλματα σύλληψης για τον Πρωθυπουργό του

Ισραήλ Μπέντζαμιν Νετανιάχου και τον πρώην υπουργό Άμυνας Γιοάβ Γκάλαντ «για εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας» και

«εγκλήματα πολέμου».

Είναι η πρώτη φορά που το ΔΠΔ εκδίδει εντάλματα σύλληψης εναντίον ηγετών μιας δημοκρατικής χώρας. Με βάση το

διεθνές ποινικό δίκαιο, τόσο ο Νετανιάχου όσο και ο Γκάλαντ θα κινδυνεύουν να συλληφθούν εάν ταξιδέψουν σε οποιαδήποτε

από τις περισσότερες από 120 χώρες που είναι μέλη του ΔΠΔ.

Σχετικά με τα εντάλματα που εκδόθηκαν από το ΔΠΔ, ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η έκδοση ενταλμάτων σύλληψης του ΔΠΔ κατά Ισραηλινών ηγετών είναι εξωφρενική. Επιτρέψτε μου να είμαι σαφής για

άλλη μια φορά: ό,τι κι αν υπονοεί το ΔΠΔ, δεν υπάρχει ισοδυναμία —καμία— μεταξύ του Ισραήλ και της Χαμάς. Θα

στεκόμαστε πάντα στο πλευρό του Ισραήλ ενάντια στις απειλές για την ασφάλειά του».

Ο Υπατος Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Ζοζέπ Μπορέλ, είπε ότι η απόφαση του δικαστηρίου «πρέπει να γίνει

σεβαστή και να εφαρμοστεί», λέγοντας στους δημοσιογράφους στο Αμμάν ότι είναι «δεσμευτική» για όλα τα κράτη μέλη του

ΔΠΔ, συμπεριλαμβανομένων όλων των μελών της ΕΕ.

Σε δήλωση του Γραφείου του Ισραηλινού πρωθυπουργού αναφέρεται ότι είναι «αντισημιτική απόφαση» του ΔΠΔ να

εκδώσει εντάλματα σύλληψης κατά του Νετανιάχου και του Γκάλαντ και ότι «ισοδυναμεί με μια σύγχρονη δίκη Ντρέιφους».

Αρκετές ευρωπαϊκές χώρες, συμπεριλαμβανομένης της Γαλλίας και της Ολλανδίας, δήλωσαν ότι θα σεβαστούν τα

εντάλματα.

Διεθνείς Εβραϊκοί Οργανισμοί όπως το WJC και το EJC με ανακοινώσεις τους στιγμάτισαν την απόφαση του ΔΠΔ.

Η ανακοίνωση του EJC

(Βρυξέλλες, 21 Νοεμβρίου 2024): Το Ευρωπαϊκό Εβραϊκό Συνέδριο (EJC) έχει σοκαριστεί με την απόφαση του Διεθνές

Ποινικού Δικαστηρίου (ΔΠΔ), να εκδώσει εντάλματα σύλληψης για τον Ισραηλινό πρωθυπουργό Μπέντζαμιν Νετανιάχου και

τον πρώην υπουργό Άμυνας Γιοάβ Γκάλαντ για φερόμενες κατηγορίες για εγκλήματα πολέμου.

Την Πέμπτη, οι τρεις δικαστές του Διεθνές Ποινικού Δικαστηρίου αποφάσισαν να εκδώσουν εντάλματα για κατηγορίες

εγκλημάτων πολέμου και εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας για φερόμενες ενέργειες στον πόλεμο του Ισραήλ κατά της

τρομοκρατικής οργάνωσης Χαμάς στη Γάζα. Το δικαστήριο αποφάσισε επίσης να εκδώσει ένταλμα σύλληψης για τον

θεωρούμενο ως νεκρό στρατιωτικό αρχηγό της Χαμάς, Μοχάμεντ Ντέιφ.

«Εκδίδοντας για πρώτη φορά εντάλματα σύλληψης για ηγέτες μιας δημοκρατικής χώρας μαζί με έναν νεκρό τρομοκράτη, το

Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο απέδειξε ότι δεν είναι πλέον κατάλληλο για τον σκοπό του», δήλωσε ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού

Εβραϊκού Συνεδρίου Αριελ Μιουζικάντ. «Είναι πέρα για πέρα σοκαριστικό το γεγονός ότι οι ηγέτες ενός δημοκρατικού

κράτους που υπερασπίζονται τους πολίτες του μπορούν να γίνουν διεθνείς φυγάδες μετά από μια βάναυση εισβολή μιας

τρομοκρατικής οργάνωσης που χρησιμοποιεί τον βιασμό, τη δολοφονία και την απαγωγή ως κύρια εργαλεία πολέμου»,

 1 / 2

Phoca PDF

https://web.archive.org/web/20250109164649/https://www.worldjewishcongress.org/en/news/wjc-deeply-concerned-by-icc-arrest-warrants
https://web.archive.org/web/20250109164649/https://eurojewcong.org/ejc-in-action/statements/ejc-appalled-by-icc-decision-to-arrest-israeli-leaders/
http://www.phoca.cz/phocapdf


ΤΟ ΔΠΔ ΕΞΕΔΩΣΕ ΕΝΤΑΛΜΑΤΑ ΣΥΛΛΗΨΗΣ ΓΙΑ ΝΕΤΑΝΙΑΧΟΥ ΚΑΙ ΓΚΑΛΑΝΤ

Δημιουργήθηκε : Παρασκευή, 22 Νοεμβρίου 2024 00:00

πρόσθεσε.

«Μόλις αυτή την εβδομάδα, οι υπηρεσίες του ΟΗΕ σημείωσαν ότι η Χαμάς λεηλατούσε δεκάδες φορτηγά ανθρωπιστικής

βοήθειας για τον δικό της πληθυσμό, ωστόσο οι ηγέτες του εβραϊκού κράτους οδηγούνται ενώπιον του Διεθνές Ποινικού

Δικαστηρίου για υποτιθέμενες παραβιάσεις του διεθνούς δικαίου και εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας», είπε.

Το Ευρωπαϊκό Εβραϊκό Συνέδριο καλεί τους αρχηγούς των Ευρωπαϊκών κυβερνήσεων και της Ευρωπαϊκής Ένωσης να

καταδικάσουν σθεναρά και απερίφραστα την έκκληση αυτή του Διεθνές Ποινικού Δικαστηρίου και να απαιτήσουν την άμεση

ανατροπή του.

*Στοιχεία από άρθρο των Times of Israel, & ιστοσελίδα www.whitehouse.gov
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